



江西新闻客户端

## 砥砺奋进开新局

### ——习近平总书记同出席2021年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

新华社记者 霍小光 张晓松 朱基钗 邹伟

2021年的春天，“两个一百年”奋斗目标在此时交汇，十三届全国人大四次会议和全国政协十三届四次会议在万众瞩目中胜利召开。

连日来，习近平总书记分别参加内蒙古、青海代表团审议，出席解放军和武警部队代表团全体会议，看望政协医药卫生界、教育界委员并参加联组会，同代表委员们深入交流、共商国是，就立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，推动高质量发展、创造高品质生活作出

一系列重要论述，凝聚起亿万人民一往无前的奋进力量。

揭示“三新”深意——只有准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、加快构建新发展格局，才能确保“十四五”开好局起好步

“总书记，您看，这是最近在我们家乡拍的。”

(下转第7版)

# 十三届全国人大四次会议在京闭幕

## 批准政府工作报告、“十四五”规划和2035年远景目标纲要、全国人大常委会工作报告等 通过关于修改全国人大组织法的决定、修改全国人大议事规则的决定 习近平签署主席令予以公布 通过全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定

### 习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 栗战书主持并讲话

新华社北京3月11日电 第十三届全国人民代表大会第四次会议在圆满完成各项议程后，11日下午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、“十四五”规划和2035年远景目标纲要、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人大组织法的决定、关于修改全国人大议事规则的决定，国家主席习近平签署第73号、第74号主席令予以公布。大会通过全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2953人，出席2896人，缺席57人，出席人数符合法定人数。

下午3时，栗战书宣布会议开始。

会议经表决，通过了十三届全国人大四次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定国务院过去一年的工作，同意报告提出的“十四五”时期主要目标任务和2021年经济社会发展的总体要求、主要目标和工作部署，决定批准这个报告。

会议表决通过了关于国民经济和社会发展第十四个五



3月11日，第十三届全国人民代表大会第四次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座，栗战书主持闭幕会并发表讲话。



大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持闭幕会并发表讲话。

三届全国人大四次会议关于2020年中央和地方预算执行情况与2021年中央和地方预算的决议，决定批准关于2020年中央和地方预算执行情况的报告，批准2021年中央和地方预算草案的报告。

会议表决通过了十三届全国人大四次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定十三届全国人大三次会议以来常委会的工作，同意报告提出的今后一年的主要任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了十三届全国人大四次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这两个报告。

随后，栗战书发表讲话。他说，十三届全国人大四次会议经过全体代表的共同努力，已经圆满完成了各项任务。

栗战书指出，会议高度评价党和国家事业取得的新的重大成就，表达了人民对习近平总书记和以习近平同志为核心的党中央的衷心拥戴。会议审议批准了政府工作报告和其他报告，审查批准了国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要。

栗战书说，会议审议通过了关于修改全国人大组织法的决定和关于修改全国人大议事规则的决议。会议作出关于完善香港特别行政区选举制度的决定，全体代表高度赞同，表达了包括香港同胞在内的全国各族人民维护国家主权、安全、发展利益，维护香港宪制秩序的坚定决心。

(下转第7版)

## 李克强总理出席记者会并回答中外记者提问 中国发展的根本目的是要让中国人民过上好日子

■ 一时走得快不一定走得稳，只有走得稳才能走得有力。我们还是希望中国这样一个巨大的经济体，经济能够稳健致远，保持长期向好

■ 中国发展的根本目的是要让中国人民过上好日子，中国还是一个发展中国家，实现现代化还有很长的路要走。我们会立足于着力办好自己事。中国的发展对世界和平稳定、繁荣发展都是重要贡献

(见第2版)



3月11日下午，十三届全国人大四次会议在北京人民大会堂举行记者会，国务院总理李克强应大会发言人张业遂的邀请出席记者会，并回答中外记者提问。

新华社记者 翟焱焱摄

## 第四次赣京经济合作交流座谈会在京举行

### 蔡奇刘奇出席并讲话 易炼红陈吉宁介绍有关情况

本报北京讯(记者刘勇)3月11日，第四次赣京经济合作交流座谈会在北京举行。北京市委书记蔡奇、江西省委书记刘奇出席并讲话，江西省省长易炼红、北京市市长陈吉宁分别介绍本地经济社会发展情况。

蔡奇对江西省党政代表团的到来表示欢迎，向江西省对北京市工作的支持帮助表示感谢。他说，江西作为中国革命的“红色摇篮”，深入贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神，继承发扬井冈山精神和苏区精神，统筹推进疫情防控和经济社会发展，各项事业都取得了新成就。我们感到由衷钦佩。刚刚闭幕的全国两会，

习近平总书记发表了一系列重要讲话，为我们进一步做好各项工作指明了方向。北京将认真贯彻落实，扎实做好“十四五”时期经济社会发展各项工作。进入新发展阶段，京赣两地要深化合作，在构建新发展格局中打造区域合作典范。以创新引领产业合作，围绕电子信息、生物医药、新能源等重点产业，推动创新链、产业链、供应链协同布局。携手推进绿色发展，在碳减排、节能环保等方面加强合作。深化全方位多领域合作，合作推动红色旅游，拓展江西优质农产品进京渠道，促进优质公共服务资源共建共享，共同打造高水平对外开放高地。健全京赣合作机

制，发挥市场机制，促进两地市场要素合理流动和资源共享。

刘奇对北京市长期以来给予江西经济社会发展的支持与帮助表示感谢。他说，近年来，北京市全面贯彻习近平总书记视察北京重要讲话精神，深入推动以疏解北京非首都功能为“牛鼻子”的京津冀协同发展，大力加强全国政治中心、文化中心、国际交往中心、科技创新中心“四个中心”功能建设，城市转型发展取得新突破，民生福祉达到新水平，高质量发展再上新台阶，抗疫斗争取得重大战略成果，国际一流的和谐宜居之都建设取得显著成效。

(下转第7版)

## 农业农村部与我省在京举行工作座谈会并签约

### 唐仁健易炼红出席并讲话

本报北京讯(记者魏星)3月11日，农业农村部与省政府在北京举行工作座谈会，并签订共建江西绿色有机农产品基地试点省合作框架协议。

中央农办主任、农业农村部党组书记、部长唐仁健，省长易炼红出席并讲话。农业农村部党组成员、副部长于康震，副省长胡强分别代表双方签约。

唐仁健对易炼红一行到访农业农村部表示热烈欢迎，对江西省委省政府高度重视“三农”工作，全力推进农

业农村现代化，全面推动乡村振兴工作给予充分肯定。他表示，江西省委省政府认真贯彻落实习近平总书记关于做好“三农”工作的重要讲话重要指示精神，按照党中央、国务院的决策部署，在粮食稳产保供、农村人居环境整治、创建绿色有机农产品基地、重点水域禁捕退捕等方面都取得很好成效。江西是农业大省，又是革命老区、粮食主产区，农业农村部一直以来对江西农业农村经济发展高度重视，积极支

持，对江西提出的相关恳请事项，一如既往地地从政策、项目、资金等方面给予倾斜支持，积极推进江西“国家绿色有机农产品产业重要基地”建设，大力支持江西加快农业强省建设和全面推进乡村振兴工作。

易炼红感谢农业农村部长期以来对江西发展给予的关心和支持。他说，农业农村部心系革命老区，对江西农业农村发展给予了特殊关爱，在重大政策、重大项目、(下转第7版)

## 我省全国人大代表返赣

## 住赣全国政协委员返昌

(均见第6版)

## 重温红色历史 倾情服务烈属

### 全省退役军人事务系统广泛开展“替烈士看爹娘”活动

本报讯(记者卞晔)春天的赣鄱大地，一股股暖意正在这片土地上流淌。为推动党史学习教育有实效、走前列，3月初，省退役军人事务厅启动全省“替烈士看爹娘、为烈属办实事”活动，在走访中重温红色历史，在

慰问中为烈属排忧解难。按照尊崇工作法“一季一走访”要求，各设区市陆续安排慰问资金，结合省退役军人事务厅下发的对越自卫反击战烈士名单，迅速开展走访慰问。(下转第7版)